

改造8个老旧小区 19所幼儿园普惠化

沈阳皇姑区2021年一系列涉及民生的工作安排亮点频闪

明年,沈阳皇姑区将发掘区内红色文化、工业文化、非遗文化等特色元素,推动舍利塔文旅休闲产业示范区、三台子工业文化创意园区、新乐遗址公园等工程落地。同时,还将实施建设10个厨余示范小区、改造8个老旧小区等一系列涉及民生的工程。

12月20日,皇姑区第十八届人民代表大会第四次会议举行。区长李盛作政府工作报告,对2020年工作进行了回顾,在2021年工作安排中提出不少备受关注的亮点。

推动“文商旅”融合

2021年,皇姑区将加强“文化+

商旅”融合,积极培育夜经济、假日经济、共享经济等消费新业态,提升塔湾兴顺夜市服务,推进中粮祥云小镇步行街成为省级特色试点步行街。挖掘区内红色文化、工业文化、非遗文化等特色元素,推动舍利塔文旅休闲产业示范区、三台子工业文化创意园区、新乐遗址公园工程等落地。

建设10个厨余示范小区

在推进基础设施建设方面,皇姑区明年将推进首府新区给水配套工程建设,新建11条配套路和规划路,绿化提升5条道路,新建3块绿地,整修8个老旧小区的背街小巷。

同时,深入推进生活垃圾分类工作,在645个居民小区全面启动分类智能箱,增加124个社区环保屋的开放使用率,建设10个厨余示范小区。

确保辖区集中饮水达标

2021年,在加强城市管理方面,皇姑区将开展23项专项提升行动,整治市容市貌,取缔占道经营、露天烧烤等行为,加大拆违控违工作力度。

在改善生态环境方面,将强力推进污染物排放管控,有效控制烟尘和二氧化硫排放。落实“河长制”,确保化排支断面水质达标。

加强饮用水水源地环境监管,确保辖区内集中式饮用水水源地水质达

标率100%。持续开展冬季烟尘整治、油烟整治、“散乱污”治理等专项执法行动,实施三台子、四台子地区雨污分流工程。

8个老旧小区实施改造

在加大民生保障力度方面,2021年,皇姑区将推动高质量充分就业,保持动态为零。做好4072户困难群体救助工作,实现应保尽保。

充分挖掘可利用资源,扩大养老服务设施供给。同时,将实施8个老旧小区改造工程项目,推进23个小区电力改造工程,完成26个小区给水管网改造,惠及居民3万户。全部完成百姓解遗办证工作。

推进19所幼儿园普惠化

在教育方面,2021年皇姑区将推进6所优质高中、5所示范初中、15所小学中心校建设。优化教育资源配置,推进11所学校新建和扩建工程,确保珠江五校实验学校梅江分校、43中学未来校区等8所学校投入使用,推进19所小区配套幼儿园普惠化。

同时,强化师资队伍建设和重点师范院校招聘200名在编教师。加强师德师风建设,规范教育教学行为,维护校园安全稳定。与东北师范大学合作培育教师队伍,加快教学人才培养实验区模式创新。

辽沈晚报记者 朱柏玲

周四冷空气到访 最低-20℃

昨日,记者从沈阳市气象局获悉,四季轮回冬又至,冷空气往往在冬至节气之后便会渐渐达到一年当中最强盛的时段,寒冷将是我们每天所要面对的话题。

昨天午后,沈城最高气温3.2℃,今明两天还是阳光满地,以西南风为主,气温仍然处在0℃以上。其中,今天白天的最高气温5℃上下,夜间最低气温也大幅抬升至-3℃,是2020年剩下的时间里气温最高的一天,而明天白天的最高气温和昨天基本持平。

从24日开始,随着新一轮冷空气到来,沈城气温又将大幅下降,重回寒冷轨道。本周后期,虽然晴天依然占据“主场”,风力也不大,但寒冷依旧是“主题”,尤其在早晚时分寒意彰显。

来自辽宁省气象局的最新消息,今天我省上空阳光继续在线,气温继续向暖,全省的最低气温都在-15℃及以上,各地的最高气温仍然保持在0℃以上,天气温暖得像开春一样。

明天我省上空云量增多,桓仁



寒意稍缓,沈阳最高气温重回零上。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

和宽甸有阵雪,尽管没有阳光照耀,全省的最高气温仍然保持在0℃以上,这样温暖的天气和上周的冰冻模式形成了鲜明的对比。

周四开始,冷空气即将施展拳脚,全省气温从高点“跳水”,这次冷空气即将持续发力,全省的气温将

连续下降。到本周末,中部以北地区的最低气温即将跌落到-20℃附近,大部地区的最高气温也将下滑到-10℃上下。气温重回寒冷轨道,数九寒天回归到生活中,提醒市民一定要注意保暖御寒。

辽沈晚报记者 胡月梅

想让沈阳工会办啥事 扫码来说说 您的建议被采纳 最高奖励2000元

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报道 明年咱们“打工人”想让工会为咱办点啥实事,有想法的都来说说。

12月21日至2021年1月5日,沈阳市总工会公开面向全市职工群众和工会工作者征集2021年为职工办实事项目建议。

征集原则按照“职工所需、工会所能、着眼普惠、当年完成”的工作思路,项目建议要求从实际出发,能够当年完成或当年见效;另外要在工会工作职责范围内,具有很强的必要性、可行性和操作性,同时要符合有关法律、法规和政策规定,主题鲜明、简明扼要,一事一提,条理清晰。

提建议的内容包括组织劳动竞赛、技能素质提升、合法权益维护、普惠帮扶服务、促进就业创业、开展文体活动、服务阵地建设、参与社会治理、优化营商环境等多个方面。

职工可以通过沈阳市总工会官方网站、微博、微信、抖音平台及“微信扫码”等形式参与征集活动。

沈阳市总工会通过建议初审、研

究论证和集体审议的方式,评选出50项好建议、20项优秀建议和十佳建议,分别给予500元、1000元和2000元奖励。

明年2月中旬前,在沈阳市级主流媒体和总工会官方平台,正式发布市总工会2021年为职工办10件实事项目。2021年年底,要将办实事工作成果向社会公布。



扫描二维码提建议

多家互联网平台下架网上存款产品

互联网存款产品遭遇大变局。记者注意到,日前,继蚂蚁集团下架银行存款产品之后,又有京东金融、陆金所等多家头部互联网金融平台紧急撤下所有银行定期存款产品。

京东金融昨日对上海证券报记者表示,当前,根据监管部门对于互联网存款业务的关注,京东金融APP已停止新增上线互联网存款产品,停止新用户购买相关产品,并已对存量客户和业务进行稳妥有序调整,相关产品将只对已购买产品的用户可见,已购买相关产品的用户不受影响。未来,京东金融将密切关注相关监管政策和指导意见,认真落实。

同日,陆金所平台已停止上架新的互联网存款产品,已购买产品不受影响。陆金所将持续密切关注监管动态,并严格落实监管相关规范和要求。

截至记者发稿前,百度旗下度小满、携程金融、腾讯理财通等也已清空所有互联网存款产品。

近年来,银行存款产品在互联网平台上遍地开花,大多为民营银行所发售,而且年化利率普遍较高。双方合作的具体方式为,用户在互联网平台上存钱,需要跳转至相应银行页面,在开通银行电子账户后,方可存钱。

但也由此引来争议。从表面看,

互联网平台的作用只是展示引导。但大部分合作银行都是区域性银行或民营银行,这也意味着,通过互联网平台,这些银行变相突破了经营区域限制。

金融管理层对此已有定论。12月15日,在第四届中国互联网金融论坛上,央行金融稳定局局长孙天琦表示,互联网存款突破了地方法人银行经营的地域限制,部分地方银行通过互联网金融平台得以从全国吸收存款,从负债业务看已成为全国性银行。

互联网金融平台开展此类金融业务,属“无照驾驶”的非法金融活动,应纳入金融监管范围。据新华社



新闻速递

大东区举办人工智能进课堂活动

日前,沈阳市大东区科协与区教育局联合举办“大东区人工智能进课堂启动仪式”,进一步丰富学生科学知识储备,培育青少年的科学精神和创新意识。

活动中,先后参观了杏坛小学的人工智能竞赛项目及“ODI”工坊科创课程、机器人、激光切割

工作坊等14个创客工作坊,观摩了人工智能课程“智能交通”,并参加了沈阳自动化研究所周晓锋博士的科普讲座《万物皆算法》。今后,将在全区各中小学校开展一系列科技普及活动,让人工智能走进更多课堂。

杨海佳 辽沈晚报记者 胡月梅

皇姑区长江南社区开展垃圾分类宣讲活动

昨日,皇姑区长江南社区开展的“配合垃圾分类,争做文明市民”“垃圾分类,党员先行”活动分别从什么是垃圾分类,垃圾分类对环境的影响,处理垃圾的方式,

如何做好垃圾分类等做了深入的讲解。自垃圾分类以来通过各项活动宣传营造了全社会参与的良好氛围,推动垃圾分类工作取得了成效。

北方四省耳鼻咽喉头颈外科专科联盟成立

本报讯 辽沈晚报记者吉向前报道 12月19日至20日,由中国医大一院承办的中国医疗保健国际交流促进会耳鼻咽喉头颈外科学分会2020年会在沈举行。“北方四

省耳鼻咽喉头颈外科专科联盟”宣布成立。“华佗工程”公益行启动,中国医大一院为省级培训中心,抚顺市中心医院为市级培训中心,盘山县人民医院为示范基地。

和平区为企业发放补贴300余万元

岁末冬至前,沈阳市和平区人社局为进一步助力企业良好运作,为企业“雪中送炭”,为从业者增信心添动力,接连发放青年就业见习补贴、吸纳高校毕业生就业社保补贴、一次性用工补助共计300余万元。

和平区人社局结合企业实际困

难,为20家企业发放青年就业见习补贴共1826954元;为19家企业发放吸纳高校毕业生就业社保补贴共1122300元;为27家企业发放一次性用工补助137000元,这些补贴带着政府的关爱和希望,为沈阳辽海装备有限责任公司、沈阳盘古网络技术有限公司

等单位送上一份信心和一份关爱。

企业负责人说,真金白银的补贴背后承载着政府优化营商环境的诚意和行动,在和平区发展事业更安全。

辽沈晚报记者 王月宏